

## СТАНОВИЩЕ

**Относно:** конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” , по област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина; професионално направление 6.1 Растениевъдство, обявен от ШУМЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ“ в ДВ бр. бр. 42/12.05.2023г.

**Кандидат за участие в конкурса:** д-р Димитър Василев Димитров, главен асистент в катедра „Растителна защита, ботаника и зоология“ на Факултета по природни науки.

**Изготвил становището:** проф. д-р Александър Тодоров Матев от ССА, ИРГР-Садово, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина; професионално направление 6.1 Растениевъдство: научна специалност „Мелиорации“, определен съгласно Заповед № РД-16-097/07.08.2023 година на Ректора на ШУМЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ“ за член на научното жури.

### **Кратко представяне на кандидата**

По професия, кандидатът д-р Димитър Василев Димитров е агроном, като първоначално (2000г) преди да започне научната си кариера, работи по специалността. Според представената информация, от 2003 до 2018 година, той е научен работник в Опитна Станция по Земеделие – Хан Крум към ССА, където е последователно докторант, асистент и главен асистент. Владее английски език (ниво В2), което му дава възможност да ползва свободно англоезична специализирана научна литература, както и да общува свободно с чуждестранни колеги. От 2018 година до сега, д-р Д.Димитров е преподавател в Шуменски университет „ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ“. Това му дава възможност да развива паралелно научно-изследователска и преподавателска дейност, предавайки натрупания личен опит на обучаваните от него студенти.

Като кандидат в настоящия конкурс, д-р Д.Димитров отговаря количествено на всички критерии, като надвишава изисквания брой точки във всяко едно направление. Това е видно и от попълнената наукометрична таблица.

### **Преподавателска дейност**

Независимо от това, че изискванията по ЗРАСРБ касаят основно научна и публикационна дейност, основна част от ангажиментите на кандидата са свързани с преподавателска работа. Води лекции и упражнения на студентите от специалност РЗ по дисциплините Лозарство, Овощарство, Зеленчукопроизводство, Растениевъдство, Почвознание и Хербология. Освен това, той обучава дипломанти, като към момента се съобщава за 5 успешно защитили. Д-р Димитров изнася лекции и извън университета, включително пред селскостопански производители.

### **Научноизследователска и публикационна дейност.**

Изследователските интереси на кандидата са широкообхватни, както по отношение на културите, така и по отношение на проучваните проблеми. Основно, проведените експерименти касаят овощни видове, като проучванията са свързани предимно с праскова, череша и ябълка. Като водещ, се очертава интересът на д-р Димитров към взаимодействието между подложка и сорт, но паралелно с това, той води наблюдения за влиянието на някои агротехнически мероприятия. Кандидатът проявява научен интерес и в областта на селекцията при тютюна, като е съавтор на сорт *Бистра 514*. Провежда проучвания с овес, памук, рапица, пшеница и царевица, проучвайки влиянието на различни агротехнически мероприятия при конвенционалното им отглеждане и в условията на биологично производство.

Резултатите от експерименталната дейност на д-р Димитров са систематизирани в общо 34 публикации, както следва:

*Публикации в реферирани индексирани издания в световноизвестни бази данни с научна информация – минимум 10 броя (хабилитационен труд).* Тук кандидатът представя общо 11 публикации, като надвишава изискванията за минимум 100 точки, определен като изискване за придобиване на академичната длъжност „Доцент“ в ЗРАСРБ. Сумата от точките по този показател е 254. От представените в този раздел публикации, 2 са в издания с импактфактор. Една от статиите е под печат.

*Статии в реферирани индексирани издания в световноизвестни бази данни с научна информация*

Представени са общо 6 публикации, но тъй като те сформират самостоятелно наукометрично звено, в комбинация с останалите 17 статии и доклади, публикувани

в нереферирани списания, кандидатът покрива изискванията на ЗРАСРБ (230.3 точки). Общият брой точки от всички показатели е 629.3.

Освен в научно-изследователската работа, д-р Димитров има съществен принос в написването на представените за участие в конкурса публикации, като в 7 от тях той е самостоятелен автор, а в 14 – водещ автор. Прави много добро впечатление, че в авторските колективи присъстват имената на изтъкнати съвременни учени, работещи в областта на аграрните науки.

В наукометричната таблица кандидатът е представил 9 цитирания, събирайки общо 95 точки (изискват се 50 точки).

Приносите са формулирани ясно и точно, поради което ги приемам в този им вид. Като обем и значение за науката, те са напълно достатъчни за успешното представяне на д-р Димитров в настоящия конкурс за доцент.

#### **Заклучение.**

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че гл. ас. д-р Димитър Василев Димитров отговаря на изискванията на ЗРАСРБ. Представените материали са достатъчни като обем и отговарят на наукометричните изисквания за заемане на тази академична длъжност. Резултатите от представените публикации са актуални и решават част от проблемите на съвременното земеделие. Това дава възможност на кандидата да представи значителен брой научни и научно-приложни приноси в областта на аграрната наука. Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната му дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по Природни науки при Шуменски университет „ЕПИСКОП КОНСТАНТИН ПРЕСЛАВСКИ“ да избере гл.ас.д-р Димитър Василев Димитров за *доцент* в професионално направление 6.1 Растениевъдство.

Дата:08.09.2023

гр. Пловдив

**ИЗГОТВИЛ**

**СТАНОВИЩЕТО:** .....

(проф. Александър Матев)